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Ligue de Football  
des Pays de la Loire 

 

 

Commission Régionale de 
Valorisation du Bénévolat  

 
Procès-Verbal N°1 – Saison 2023-2024 

  
 

Réunion du : Samedi 07 OCTOBRE 2023 au MANS 
 

Présidence :   Benoît LEFEVRE  
 

Présents : Alain CHAPELET – Lionel BURGAUD – Régis FOREST – Eric SALMON (par 
visio) 

 
Excusés : Jérôme PESLIER et Laurent YDIER 
 
Absent : Jean Yves CADIET  

 
  
 
 
1. Informations fédérales  

 

a) Commission fédérale du Bénévolat et des Mixités 
Décision du 20-06-23 : fusion de la Commission de Féminisation et du Bénévolat 
Une réflexion doit être envisagée au sein de la ligue concernant la dénomination de la commission 
régionale pour l’avenir  
Evolutions attendues la prochaine saison (car 23-24 fin de mandature) pour se calquer au modèle 
fédéral  
Parité obligatoire au niveau des ligues en 2028 
 

b) Réunion du 06/10/23 
Projets en commun – groupes de travail mis en place  

• Faciliter le recrutement (valorisation licence volontaire + licence dirigeant) 
Séminaire pour créer un réseau bénévole 
Mise en place de tutorats  

• Valorisation des bénévoles 
1 critère bloquant pour le WE des bénévoles (ancienneté consécutive)   une nouvelle 
orientation actuellement en cours de réflexion 

 
Intervention de M. NGUYEN sur le plan de recrutement des bénévoles 
 
Point positif : la LFPL souvent citée en exemple par ses nombreuses initiatives 
 
2. Informations LFPL  

 

a) Médailles Jeunesse & Sports : 
La commission prend acte de la délégation accordée par le Président ESOR pour présenter des demandes 
de distinctions auprès de la DRAJES à Nantes. 
Nouvelle mission à compter de cette saison 
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Objectifs nouvelle mandature : 
 Reprendre la distribution des récompenses – mieux faire connaître les dispositifs auprès des clubs 
(barème de distinctions, modalités des demandes et quotas départementaux) 
 Acter les prérogatives de la ligue au travers de la feuille de route de la commission du bénévolat 
 

b) JNB 22-23 : retour d’expérience sur cet évènement 
Points négatifs :  

- mobilité des personnes accompagnées dans les transports en commun (avertissement lors de 
l’invitation) – discussion relative à la mise en place d’un moyen de déplacement routier avec 1 
personne de la ligue détachée auprès des bénévoles à mobilité réduite (peut-être envisager de 
questionner avant le déplacement) 

- placement des élus à la seine musicale (étiquettes nominatives à prévoir par les chefs de 
délégation) 
Décision 2023-2024 : le Président de Ligue impose le critère suivant : un bénévole ne pourra 
participer qu’une seule fois à la Journée Nationale des Bénévoles (hors chefs de délégation) 
Commentaires suite au questionnaire de satisfaction adressé aux participants (idem pour WE 
bénévoles)  
 

c) WE Clairefontaine 23-24 
Point sur le déplacement à venir – nouvelle édition les 04 et 05 novembre  
Nouveauté : 1 seul chef de délégation cette saison  
Par conséquent, la commission décide de proposer une 6ème place au District de la Sarthe 
En cas de désistements, l’invitation sera proposée aux suppléants indiqués (si nécessaire, voire d’un autre 
district)  
 

d) Séminaire Réseau Bénévole les 04 et 05-11-23 - Organisation Commission Fédérale du Bénévolat 
et Mixités 

L’invitation est destinée aux Présidents de Commissions Régionales. 
B. LEFEVRE étant membre de la commission fédérale, et animateur pour ce séminaire, il est proposé à la 
commission régionale qu’Alain CHAPELET, présent lors du WE des bénévoles donc sur site, soit le 
représentant de la LFPL, lui permettant de partager l’expérience de la CRVB dans les groupes de travail. 
 
Objectifs : incitation aux ligues pour la mise en place de commissions dédiées, partage d’échanges, 
orientations à conduire, travaux de groupes. 
 

e) Projet « Bénévolat - Valorisation des clubs » 
 

Poursuite des travaux conduits la saison passée par Anne-Lise DIVAIS, Alternante auprès de la ligue 
Présentation de l’avancée du cahier des charges : 

1. Le fonctionnement général 
2. La partie évènementielle 
3. Eléments de communication  

Observations de la commission : 
- Redéfinir les tranches de licenciés (5 catégories) : 0-100 ; 201-200 ; etc… 
- Proposer la notion de ratios dans les critères quantitatifs  
- Proposition d’E. SALMON sur le nom de l’évènement : « Bénévoles, un club en or » 

Prochain point d’étape le 25-10-23 à 18H 
Présentation finale du procédé envisagée 2ème quinzaine de décembre 

 
f) Recensement des bénévoles méritants 

Objectif : atteindre le 100 % de propositions en matière de récompenses fédérales 
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Accent sur la médaille Jeunesse Bénévole (voir à associer les techniciens pour fournir des noms en lien 
avec les critères demandés) 
Bon retour des clubs suite au questionnaire en ligne fin août 
Revoir néanmoins le questionnaire Ligue (ne conserver que le chapitre « médailles ») pour ne pas 
doublonner avec les districts  
 

g) Soirée des bénévoles LFPL 
Budget alloué pour cette organisation validé par les instances  
Objectif : inviter les bénévoles de commissions régionales lors d’une soirée festive (moment privilégié 
pour faire connaissance, pour des temps d’échanges et pour valoriser certaines personnes par des 
récompenses)  
Date envisagée par le bureau de la ligue : entre mi-mars et mi-avril 2024 (pour marquer la fin de 
mandature) 
Devis en cours 
 

h) JNB 2024  
En raison des Jeux Olympiques, l’évènement ne se tiendra pas au Stade de France comme habituellement 
Décision attendue de la LFA  
 
3. Questions diverses 
 

• Budget : la commission a pris note des coûts des évènements liés aux actions conduites dans le 
cadre du bénévolat  

 
 
4. Prochaine réunion 
 
- Samedi 16 Décembre 2023 à 10h00 en présentiel au MANS 
 

Séance levée à 13h00 
 
LE PRESIDENT,     LE SECRETAIRE DE SEANCE,  

 
 
 

Benoît LEFEVRE      A. CHAPELET. 
 

 


